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Társadalmi félszegségek. 

Ez alá a fogalom alá kevés ember tar- 

tozik Magyarországon. Mert nálunk mindenki 

úr. Még pedig milyen úr! Pótoljuk a mág- 

nás osztályt és vakon rohanunk az adóssá- 

gokba: mert a divat főleg igy nyaranta 

megköveteli a tengeri fürdőzést, a kirándu- 

lásokat. Ezer meg ezer ember a keresetén 

felül költ, a mihez ugyan senkinek semmi 

köze nincs; mert mindenkinek magáért fájjon 

a feje. Igy mondják, igy következtetnek. 

Azt azonban mindenki érzi, hogy tár- 

sadalmi nagyzolás ezen abuzus dolgán vál- 

toztatnunk kell. Az összefogó társadalom 

egyetemes elhatározása fel kell szólaljon a 

hóbort ellen és az ajkakon élő, régi, uram 

bátyámi, magyaros élethez kell visszatérnünk, 

mely egyszerüségében sokkal sajátosabb 

magyaros társadalmi életet teremtett annak 

idején. 
A borjúpörköltös, a turóscsuszás, a 

töpörtős pogácsás vacsorán mindenki jobban 

érezte magát hajdanában, mint most, mikor 

a szakácsművészet tulkapásain elkényezte- 

tett gouarmandok, a franczia konyha drága 

kotyvalékjait tálaltatják az asztalra. 

S a mig hajdanán a modorosság 

hiányával mindenki az őszinteség hangján 

beszélt, ma a nyegleség olyan kvalifikálat- 

lan szavaival, beszél a nók előtt is: hogy a 

legszemtelenebb perfidia is szellemességnek 

minősittetik. Valóban nincsenek ma már egy- 

szerü emberek. Mert az egyszerü emberek: 

buták. Szamárnak minőósitik azt, a ki az 

anyai nevelés szerénységével nem tart az 

áramlattal, a ki csak jövedelméhez képest 

költ, a ki nem talál abban kellemest, hogy 

a divat szertelenségén magának adósságokat 

csináljon. 
Élmultak a régi jó idők. Sokszor hall 

juk a kenetteljes szavakat, úgy, hogy a 

beszélni tanuló gyermek fejét is ezzel töm- 

jük tele. Vas Gereben egészséges alakjai ma 

olyan czikornyás embereknek tetszenek, pedig 

az iró, korának valódi m gyaros életét irta 

meg, melyen az egész ors ág lelkesült; mert 

azt láttuk benne, hogy leirásai valódiak, 

emberekhez valók. 

És ma? Az egész hirlapirodalom kény- 

telen a kor beteges izlésének hódolni, kokett- 

nók lelki világából kell meriteni az izgató 

anyagot, blazirt férfiak viselkedéséből kell 

elmondani a szenzáczió fordulatait. A családi 

szentély békés órái, a magyar vendégszere- 

tet nagyszerüsége, a népélet tisztasága új 

meg új dolgot nem ad s a mit irnak is 

róluk, az a képzelt élet nagyképüsködése, 

vagy merész hazugság, mert az életben egé- 

szen az ellenkezőjét látjul:. 

A családapa békétlen, mert családjának 

nem tud eleget keresni, at barátok bizalmatla- 

nok, mert a mit a száj mond, nem azt érzi 

a lélek, egymásnak parolát adunk, de igyek- 

szünk neki kellemetlenséget csinálni, persze 

mindent csak titokban, mert az egyszerü 

emberek se nem hazudnak, se nem csalnak, 

szeretnek és becsülnek. 

És mégis oly borzasztó dolog egyszerü 

embernek lenni! Látjuk nap-nap után, hogy 

az egyszerü embereket kerülik, velük nem 

ülnek egy asztalhoz, jól lehet, tisztább szivet 

takar a kabátjuk, mint a panamakalapos 

kikent-kifent legények kabátja. Pedig nem 

szalonczipő kvalikálja az urat, hanem a 

lélek: mely éppen akkor imponál, ha sze- 

rénységünkben, müűveltségünk nem keresi a 

szertelenségeket, az üres, hányaveti modort, 

a stréberekhez, de nem igazi urakhoz. 

Régen is voltak nagy urak az ország- 

ban. És a mig tajtékpipával foglaltak helyet 

a szalonokban és nagy urak pakkoltak ele- 

mózsiát az utazásokra, akkor sem szólták 

meg a magyarok, elegánczia nem is a kül- 

amely talán talál a bohózati iparlovagokhoz, 

sőségekben nyilvánul: az elegánczia éppen 

olyan eredetiség, mint a magyaros vendég- 

szeretet, nem annyira az utánzás művészete, 

mint velünk született tehetség, a mely mi- 

helyt kilép a tisztes fogalom barázdájából: 

már a nyegleség bélyegét viseli magán, a 

mely egészséges társadalmi felflogásnak nem 

felelhet meg, mint ilyet irtani és nem ápolni kell. 

Azért, ha a perfidia szálló igéket rak- 

tároz föl és az szájrólszájra forogva be- 

tolakodik a szalonokba, ne lelkesüljünk rajta. 

Mentől mélyebben vegyüljenek el az anyák 

a gyermekszobában épülő gyermekek lelké- 

ben és a vad burjánok kinövéseit ok nyese- 

gessék a női finomság, az anyai szeretet vé- 

delmével, mint madár szokta a fiait: a szár- 

nyával, ha héjja csapkod felettük. 

Ne higyjük, hogy az egyszerü emberek 

témája kicsinyes és ezt a dolgot úgy kap- 

tuk ki a levegóból. A bomlott helyzet úgy 

öül az emberek lelkén, mint valami novem- 

beri köd a földön. Érezzük, hogy valami 

rajtunk fekszik, hogy nem jól van az úgy, 

mint a hogy van. 

Elmultak a régi jó idők - mondjuk; 

tehát vissza várjuk a multat. És rajtunk áll 

annak visszaszerzése. Ha társaság tud ala- 

kulni levélbélyegek gyüjtésére, ha jogczimet 

szerez 10 -20 ember arra, hogy fenntart- 

hassák a hazudók asztaltársaságát, ugyan 

miért ne tudna akkor egy egész város kezet 

fogni, hogy minden nadrágos ember, legyen 

katonatiszt, pap, hivatalnok, kereskedő és 

iparos, egyetértve visszaállitják a régi ren- 

det, mikor az urfi nem mulatott hozomra, 

nem kezdték a mulatságot potya pezsgő- 

vel és nem használták azokat a mosdatlan 

kifejezéseket, a melyeken a kaszárnyai stilus 

is hátborzongva szégyenkezhetik. 

Régi jó idó, jöjjön vissza a te országod! 

— 
. 

- ... 

TÁRCZA. 
Honvéd kesergő. 

1849 Világos után. 

Bujdosója leszek a világnak, 

Betegje egy porba hullt virágnak 

Magyarország szabadsága 

Letiporva porba, sárba, 

Ott hervadoz az aradi várba! 

Rabja vagyok idegen országnak, 

Besoroztak osztrák katonának. 

Vidd el szellő üzenetem', 

Gyászoljon meg a kedvesem, 

Elhervadok a kufsteini várban .. 

Lampért Géza. 

Hangulat. 
Szivem olyan, mint a falevél; 

Nyari nap, ha rátüz, elalél; 

Keresi a csöndes félhomályt, 

Hol rivalgó fény, zaj so'se bánt 

Mit nekem a kapzsi emberek, 

Ha befogad érnyas, hűs berek. 
Sárgarigó ver fönt a bogon, 

Alkonyatkor ugy elhallgatom. 

Árva pipacs ottan ácsorog, 
Álomteje pillámra csorog. 

S feélig önkényt, féel - önkénytelen 
Édes lankadás győz lelkemen. 

Esthajoali harmat gyöngye hull, 

Az égalja halkal elpirul, 

Csillagos köntösbe öltözik, 

Szivembe a béke költözik. 

Harmatos virágszál, gyönyörüm, 

Egész valóm reszket, ugy örül, 

Ha te, szemérmes szűz liliom 

Szerelmesen pihegsz vállamon. 

Hattyuformán uszó fellegek 
Szeldesik a tengerkék eget. 

Hova tünnek egyre változón ? 

Tán hogy élek, azt is álmodom. 

Lipcsey Ádám. 

Szerelem nélkül. 
- Irta: Tutsekné Bexheft Lilly. - 

Hófehér menyasszonyi ruhában áll Halász 

Elza a tükör előtt. Magas, karcsu alakján meg 

feszül a puha, sima selyem s ő elégülten, boldogan 

mosolyog. 
- Senki se mondhatná, hogy több vagyok 

husz-huszonkét évesnél! - gondolja magában. 

Igaza van. Ez az áttetsző, finom arcz ma is 

üde és ifju. Holott a harminczon tul van már 

Elza. A szép, irigyelt menyasszony. 
- Semmit se kell igazitani rajta! - mondja 

a várakozó varrólányunak. - A ruha itt marad. 
Küldjék el a számlát. 

Aztán ismét a tükörhöz fordul. 
Hát holnap! És csakugyan férjhez megyek 

en is. 
Elmélázva, merengve nézi a ragyogó, bájos 

képet, a mit a tükör mutat. Ajkáról eltünik las- 

san a mosoly. Valami álomszerü fátadtság, fásult 

ság fogja el lelkét. Oly meleg van itt. Oly fullasztó 

a szoba, levegője! 
Gyorsan, hevesen dobja le magáról a díszes, 

pompás ruhát, könnyü, lenge batisztba öltözik és 

lefut a kertbe, a szabadba, a virágok közé. 

Mintha egyszerre ezernyi emlék élne föl ujra 

szemei előtt. Ma, midőn az uj élet küszöben áll. 

Nyugodt szivvel és csöndes, közömbös bizalommal 

várva a biztos, derüs jövőt. 
Hányszor elképzelte, hogy férjhez fog menni! 

Nem igy. Hanem izzó, lángoló indulattal a szivé- 

ben. Csakhogy a nagy indulatok elkerülték s ő 

hiába kereste élete szűk látkörén tul azt a másik 

világot, a hol az érzések vadvirága nyilik. Gonddal 

ápolt, ékes kertben járt mindig. 
Jó ez igy! - ugy véli most. De egykor, 

régen, mikor még sápadt arczu, nagyszemű, fej- 

letlen lányka volt, valami csodás sejtés rezgett a 

lelkében. 
Sokat járt akkor nála Papp Jolán. Az ö leg 

kelvesebb barátnője. A ki régóta asszony már és 

gyermekei vannak. 
Idősebb is nála. 
Ő beszelt neki sok és érdekes dolgokat akkor. 

Mert szerelmes volt. Valami hóbortos, nyurga 

diákba. És elmondta Elzának, hogy apró kis ibolya- 

csokrokat kapott és a diák egyszer megcsókolta 

a kezét, a - vakmerő! 
- Mond, Elza, te sohse voltál szerelmes ? 

Sohse! Tizenhárom évvel. Ez a kérdés! 

Nem! - felelte ő és elszégyelte magát. 

,„,De leszek! - tette hozzá titokzatosan. 

Ez a kijelentés Jolánnak csakugyan imponált. 

Ámde hiába szálltak az évek, hiába kapott 
aztán hosszu ruhát Elza, hiába csókolta meg a 

kezét egy-egy bohó fiu és sóhajtozott is az ablak 

alatt talán. 
Még mindig nem volt ő szerelmes. És Jolán 

egyre lenézőbb fölénnyel bánt vele. Mert ő már 

titokban menyasszony volt. Ő már szeretett. Több- 

ször is. Sokszor. 



SZOLNOK-DOBOKA. 

iisza 

Szilágyi Albert temetése. 

al 
Dés város elhunyt polgármesterének huült 

tetemeit e hó 21-én délelőtt helyezték örök nyu- 
galomra nagy és általános részvét mellett. 

A végtisztességtételen megjelent Dés város 

szine java. Ott láttuk Gr. Bethlen Pál főispánt, 

Gr. Teleki Domokost, Br. Rudnyánszky Józsefet, 

Br. Inczédy Ádámot, Dr. Torma Miklóst, Beteg 
Imrét és még másokat. 

Dés város összes hivatalai és hatóságai, pol- 

gáriak és katonaiak testületileg vettek részt a 

gyászszertartáson. Kivonultak az összes czéhek és 

ipari testületek, egyesületek zászlók alatt. 

A dési polgári fuvózenekar gyászindulójával 

vette kezdetét a gyászszertartás, mely után Vá- 

sárhelyi Boldizsár ev. ref. lelkész mondott igen 

emelkedett hangu könyörgést. Ilosvay Jenő I. taná- 

csos a városi hatóság nevében bucsuzott el a 

néhai polgármestertől. A dalárda gyászénekének 

elhangoztával a beláthatlan hosszu menet az Alsó- 

Kodor-utczán át az Alsógyékényes felé vezető utra 

indult, megszámlálhatlan számu kocsitól követve. 

A menet a Sóskutig vonult, innét már csak 

a megboldogult családja és jobb emberei kisérték 

a halottas kocsit, mely szebbnél szebb koszoruk- 

kal volt boritva. 

Ugy egy óra tájban ért a gyászmenet az 

alsógyékényesi családi sirbolthoz, hol ismét rövid 

gyászszertartás volt. 

Máthé Gyula ev. ref. segédlelkész imája után 

Perhájcza Zorobabel a.-gyékényesi g kath. esperes 
szentelte be a koporsót s bucsuztatta szeretett 

faluja nevében az elhunytat, majd pedig Bene 
Ferencz mondott a város közönsége nevében utolsó 

bucsuszót. 

Beszéde igy szólt: 

,„Mielőtt a mulandóság földi kapui bezárul- 
nának ez örök pihenőre induló koporsó után, még 
egy utolsó, szivből fakadó „Isten hozzád"-ot 
mondok Dés város közönsége nevében. 

E koporsóban egy munkás, becsületes élet 
nagy és nehéz szaka zárul be, amely Dés város 
és közönsége javáért és jóléteért, számtalanszor 
hivta sulyos munkára most örök pihenőre tért 
első polgártársunkat és polgármesterünket. 

E küzdelemteljes életszakasz pedig legtöbb- 
ször tövisek közt, s vajmi keveset haladt virágos 
uton. Érdekes s nem egyszer szenvedélyek hevü- 
lete között vezetett a munkásságnak az az utja, 
amelyen a város közönsége vezéreként haladnia 
kellett, de az emlékezés és a szeretet, amely most 
sirjához vezet, nagy és hosszu időkön át megőrzi 
róla azt az igazságot, hogy munkája és küzdelmei 

közben mindig az önzetlen és tiszta becsületesség, 
puritán felfogás és lelkes munkakedv vezették 
törekvéseit. 

Oszinte hála és nagy időkre szóló szeretet 
illeti ezert emlékezetét és Dés város közönsége 
kegyelettel fogja szivében megőrizni őt, kinek 
munkássága tanuságtétel arról, hogy a közéleti 
muködés legnagyobb ereje a puritán becsületesség, 
mely képes legyőzni emberfeletti akadályokat is. 

Ezzel a tudattal bucsuzunk földi porától, 
szivünk megtelik szomoru érzésekkel és a vesz- 
teséget, mely halálával ért, csak az a tudat eny- 
hiti, hogy jóságos szivének, becsületes életének és 
lelkiismeretes munkásságának emlékét a szeretet 
minden időkön át kegyelettel fogja megőrizni és 
fentartani közöttünk. 

Ezzel a szeretettel és kegyelettel mondok 
utolsó bucsut: Isten veled." 

- Megtámadott mandátumok. A Kuria a ta- 
vasszal vizsgálatot rendelt el Révai Mór, a Széken 
megválasztott szabadelvü párti képviselő mandá- 
tuma ellen benyujtott peticzió dolgában, melyről 
a kissebbségben maradt ellenzéki Szemere Miklós 
pártja azt állitotta, hogy etetés-itatás, megveszte- 
getés révén jutott hozzá. Ugyszintén elrendelte a 
vizsgálatot Montbach Imre, nagyiklódi szabadelvü- 
párti képviselő ellen is, akit Wass Béla gróf 
disszidens hivei szintén megpeticzionáltak. - A 
kolozsvári királyi tabla kiküldött birái mind 
a két ügyben befejezték a vizsgálatot s a jegyző- 
könyveket a héten küldötték be a Kuriához, mely 
a nyári szünet után fog a folytatólagos tárgya- 
lásra határnapot kitűzni. 

- Hazafi Veray János meghalt. A „népköltő" 
a haza vándor lantosa, Hazafi Veray jános meg- 
halt. Kórházi ágyon, a Rókus-kórház egyik szá- 
mozott vaságyán szenderült jobblétre a pörgekalapos, 
árvalányhajbokrétás kis öreg, aki gyalogszerrel és 
vasuton bekalandozta egész Magyarországot és 
árulgatta a - verseit. Az öreg amolyan ponyva- 
költő volt, a ki rettenetesen rossz, döczögős rig- 
musaival, a miket két-három krajczárért tukmált 
rá az utczai járókelőkre, o1szágos hirességgé vált. 
Ismerték az országban mindenütt, Désen ép ugy, 
mint a nagy, forgalmas Budapesten, a hol az ut- 
czai élet ideges rohamában még mindig csődüle- 
tet tudott előidezni az öreg időnkénti megjelenése. 
Désen az 1887.ben tartott kiállitás ideje alatt 
huzamosabban tartózkodott. Sok baja volt az öreg 
ponyvaköltőnek az emberekkel. Versei nagyobb- 
részt harczias pampffetek voltak haragosai ellen. 
Megrovási kalandoknak nevezte ezeket a verseket. 
Jelilegzetessége volt a Hazafi Veray János rigmu- 
sainak, hogy rendesen melléjük jegyezte a költői 
ihlet perczének különböző hangulatait ilyenformán : 

- Irtam búmban, bánatomban, haragomban, 
örömömben stb. 

Most az öreg „népkltő,4 a ki a kegyetlenül 
döczögős rigmusok garasaiból olyan kitünően ad- 
minisztrálta magát, hogy a főváros környékén kis 
házat és telket vásárolt magának, elköltözött egy 
jobb hazába, itt hagyván haragosait, a kikről any- 
nyiszor megirta: 

szeretni - mondta Elza, elgondolkozva kissé. 
- Lehet. Igy szokott lenni a regényekben 

is. De azért kicsinylőn vont vállat Jolán. 
Pedig Elza szép volt. 
Sokan foglalkoztak vele, sokan keresték a 

a társaságát. Beszéltek, udvaroltak neki. 
Ragyogó, szinpompás képekben vonult el 

előtte az élet. Bálok, szinházak és lóversenyek, 
csupa szép ruha, csupa bók, csupa fény. 

S utjába került egyszer egy férfi is. Nem 
az ő világából. Művész volt, lánglelkü, káprázatos 
jövővel es megnyilt előtte minden ajtó, minden 
szalon. 

Csupa erő, csupa akarat az egész ember. 
S a lány hideg, szép arcza valami tűzsuga- 

rat ébresztett benne. Ugy érezte, hogy ellenségre 
talált. Akit érdemes legyőzni. 

- Lássa, aki bőségben és jólétben él, aki 
nem ismeri az élet semmi keserüségét és tárt ka- 
rokkal nyilt szivekre talál mindenütt - az az 
élet legfelségesebb kincsét nem tudja feltalálni. 
Azt, amit saját lelkében eltemetett. 

- A szerelmet, ugy-e? - kérdezte Elza 
minden zavar nélkül. 

A hüvös hang az izzó lelket könnyen lehüti. 
A művész mélyen és sajnálkozva néz a lány szeme 
közé. Ugy érzi hirtelenül, hogy itt nincs ellenség, 
akit le lehessen győzni. Nincs ellentállás. Nincs 
tiltakozás. Mert azt a forró áramot, ami ellen 
küzdeni kell, nem érzi, nem ismeri ez a sziv. 

S ő csak egy pillanatig volt szerelmes belé. 
Nem tudta lekötni, vonzani tovább ez az üres, 
sivár egyéniség. 

- A szerelmet? - gondolta Elza aztán. 
Mintha egy pillanatig érezte volna puha, édes 
lehelletét, mintha valami erő fogalma derengett 
volna fel agyában, ami odakint világokat alkot 
és rombol messze innét, messze tőle, aki hiába 
vágyik az érzések hullámzó izgalmai után. 

Milyen csodálatos ez. Amiróől tudjuk, hogy 

- Én azt hiszem, hogy egyszer fogok csak van és mégis - nincs. Mert az érzékünk hiány- 
zik hozzá, mint a vak a szint, a siket fül a han- 
got nem ismeri, bár tudja, hogy van, mint valami 
idegen, csodás fogalom, körülötte, mellette, a többi 
emberek között. 

S amint elmultak az évek, lassan-lassan el- 
tünt a remény is. Hogy ez máskép lesz valaha. 
Hogy a sziv felebred. És urrá lesz felette az az 
ismeretlen varázshatalom. 

Aki nem vesztett semmit, annak nem fáj, ha 
futó, illanó hóbortként egy kósza, üres ábránd 
elszáll a szivéből. 

És Elza mosolygott aztán az emberek impresz- 

sziói fölött, a mit ők, noha czifra szappanbuborék 
az egész, oly szentnek, oly öröknek, legyőzhetet- 
lennek képzelnek. 

Holott kiábrándulnak mégis idővel, előbb- 
utóbb. 

Könnyü léptek nesze veri fel gondolataiból. 
S ő derült arczczal fordul az érkező felé. 

Udvözli, szives, őszinte barátsággal - a vőlegényét. 
Aztán karonfogva mennek tovább. 
A madarak édes dala csattog a fák közt, s 

a nap leszállt a messze kéklő hegyek mögé. 
Csupa összhang, csupa harmónia az egész 

természet most. Egy szellő se mozdul, egy levél 
se rezzen. 

S az éj tele van illattal, csillagfenynyel. 
Pedig csak muló, tünekeny hangulat az egész. 

Mert a hajnal meghozza ujra a napot, a csillagok 
elhalaványulnak, elvesznek, mintha az ébredő 
fény elnyelné minden foszforreszkáló hangulat 
ragyogását. 

Kocsik robognak el a villa előtt. 
A ház hangos a vendégek zajától, a beszéd, 

a nevetés lármája zavarja meg a szobák csendjét. 
Aztán a templomba mennek mind. 
És Elza büszkén, fenségesen áll az oltár előtt. 
Mint egy szobor. 

, 

X. ur pökhendi és zsarnok, 
Düljön rá az iparcsarnok! 
A termete zsiros bödön, 
Forduljon fel a küszöbön! 

A haza vándor lantosa most aztán maga 
botlott meg az élet küszöbén. 

- A vadászegylet közgyülése. A dési vadász- 
egylet választmányának folyó hó 13. án tartott ülé- 

sében hozott határozata folytán az évi rendes 
közgyülés idejét augusztus hó 6-ik napjának d e. 
10 órájára tüzte ki s a vármegyeház kistermé- 
ben lesz megtartva. 

- Honvédeink gyakorlata. A 21. honvéd- 
ezreddel honvédeink is Marosvásárhely és Szász- 
régen között tartja a nyári dandárgyakorlatokat. 
Tegnapelőtt vették kezdetüket a harczszerü lő.- 
gyakorlatok, amelyekre Ruprecht Henrik vezér- 
őrnagy, dandárparancsnok is leutazott segédtiszt- 

jével Marosvásárhelyre. ; 

- Halálos villámcsapás. Folyó hó 12-én a 
délutáni órákban a szomszéd Besztercze-Naszód 

megyebeli Aldorfon nagy vihar volt. A hirtelen 

támadt égiháboru a szénabehordással foglalkozó 
aldorfiakat ép a mezőn kapta. Régi rossz szokásból 
a fák alá menekültek, kik között ott volt Eisner 
Katalin, Alpert Mihály és az előbbinek szolgája. 

Nevezettek egy körtefa lombjai alatt kerestek me- 

nedéket, de vesztükre, amennyiben iszonyu dörgés, 
villámlás, recsegés közepette a villám ép a fába 

csapott le. Eisner Katalin azonnal meghalt, mig 

Alpert Mihály eszméletlenül terült el a földön, 
mig szolgájának ballábát érte a villámcsapás. Al- 

perth Mihály és szolgája már annnyira, amennyire 

jobban vannak. A szolgát még ma is lehet Aldor. 

fon látni mint biczeg sánta lábával, s mint beszéli 
el a vihar lefolyását. Eisner Katalin családját kü- 
lönben egyre-másra érte a szerencsétlenség. Ez 

évben pusztult el ugyszólva az egész háznépe; 

előbb apját vesztette el, majd fivérét temette el, 
s most az egyedül élő lény a családban egy 3 
éves kis fiu. A mint hirlik, a szereucsétlenség 
megtörténténél közbejátszott azon körülmény is, 
hogy a fára kaszákat akasztottak föl, ami a vil- 
lámcsapást csak elősegitette. 

- Tanitók az embermentés szolgálatában. 
Közöltük, hogy megyénk tanfelügyelője a tanitó- 
kat a József kir. Herczeg Szanatórium Egyesület 
taggyüjtésére kérte fel, mely egyesület a tüdő- 
vész elleni harczban oly hathatósan működve, or- 
szágszerte gyógyitó-házakat akar emelni. Tanitóink 
e fontos társadalmi tevékenységét elősegitve, a 
tanfelügyelők felhivását igen szimpatikusan fogad- 
ták országszerte, igy megyénkben is. 

- Tánczmulatság Ördöngösfüzesen. Az ör- 
döngösfüzesi uj templomalap javára 1905. évi 
augusztus hó 6-án zártkörü nyári tánczmu- 
latságot rendeznek. Belépti díj: személyenként 
1 korona 20 fillér. Kezdete este 7 órakor. Ren- 
dező bizottság : K. Nagy Lajos elnök, Hessmann 
József elnök, Timóffy Gyula alelnök, Csürös Fe- 
rencz alelnök, id. Faragó András pénztáros, Pla- 

csintár Gergely ellenőr, Osváth Albert ellenőr. 

- Anna-bál Sztojkán. A magyarláposi evang. 
reform. egyház penztára javára julius hó 30-án a 

Sztojka-fürdő disztermében zártköru Anna-bált 

rendeznek. Belépő díj: személyjegy 2 korona. Csa- 
ládjegy 6 korona. Kezdete este 8 órakor. Felul- 
fizetések köszönettel fogadtatnak. 

- Ménlóvásár. A m. kir. földmivelésügymi. 
niszter felhivja miundazon tenyésztőket, kiknek bir- 
tokában három és fél évet betöltött, de a nyolczadik 
évet meg nem haladt koru ménló van és azt eladni 
óhajtják, hogy ebbeli szándékukat annak kitün- 
tetésével, hogy a ménló mely vármegyében, mely 
városban, községben vagy pusztán áll, továbbá az 
eladási árt is (1 kor. bélyeggel ellátott beadvány- 
ban) légkésőbb f. évi augusztus 10-ig a m. kir. 
földmivelésügyi miniszteriumnak jelentsek be. Az 
eladó mének a bejelentések mérvéhez és a beje- 
lentők lakhelyéhez képest, ugy mint a mult év- 
ben, ismét egyes központokban fognak bizottsági- 
lag megszemleltetni s e vételár tekintetében 
létrejött egyezkedés utan azonnal megvásaroltatni 
és átvétetni. 165 cmnél alacsonyabb mének, tekin- 
tettel a méntelepekben már meglévő anyagra, nem 
vásároltatnak, kivéve, ha az egyed kitünő minősége 
a megszerzést kivánatossá teszi. A megvásárolt 

mének vetelára azon m. kir. adóhivatalnál fog ki- 
fizettetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmaból 
kijelölend. 

- Üdülőhelyek a Székelyföldön. Néhány gyö- 
nyörűü és kiválóan egészséges üduüló telepet rend- 
szeresitett a „Marosvásárhelyi Székely-Társaság' 
a Székelyföldön. Ebbből van: Marostordavármegyé- 
ben 3; Udvarhelymegyében 7; Háromszékmegyé- 

ben 6; Csikmegyében 4; Brassó megyében 1. Ezen 
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SZOLNOK-DOBOKA 

uduló helyek részletes ismertetése külön fűzetben 

is megjelent, melyet bárkinek díjtalanul küld meg 

Szentgyörgyi Dénes, a társaság gazdája. 

- Társas kirándulások a Székelyföldre. Négy 

érdekes székelyföldi körutazás tervét és költség- 

vetését állitotta egybe a marosvásárhelyi Székely- 

Társaság. A részletes adatokat tartalmazó füzetet 

bárkinek cíjtalanul megküldi Szentgyörgyi Dénes. 

a társaság gazdája, ki felhivásra készséggel szol- 

gál mindenben felvilágositással. Már itt jelezhet- 

juk, hogy augusztus 1-én d. u. 5 órakor (s nem 

folyó hó 27-én mint először tervezve volt) Maros- 

vásárhelyről indul egy társaság a következő út- 

iránnyal: Szászrégen, Toplicza, Borszék (fürdő), 

Gyergyótölgyes (román határ), Gyergyőszentmiklós, 

Parajd (sóbánya), Szováta (furdó), Marosvásárhely. 

A körut 8-9 napot vesz igénybe s körül-belül 

100 koronába kerül. E körutban a kiránduló meg- 

ismeri a Maros völgyének kiváló szépségeit; a 

páratlan fekvésü Borszék fürdőt; Felcsik tájait; 

a Bucsin hegység remek szép utját; Parajd gyö- 

nyörü sóbányáját s a fejlődő kies Szováta fürdőt. 

Jelentkezéseket folyó hó 26-án elfogad a társaság 

gazdája. 

-- A dési kerületi betegsegélyző pénztár or- 

vosa. A dési kerületi betegsegélyző pénztár igazgató- 

sága f. hó 2 án tartott üléseében a központi főorvos 

részére 1905 augusztus 1-től kezdődőleg, a hiva- 

talos rendelési időt a következőleg állapitotta meg: 

Hétköznapokon délután 2-3 óráig. Ünnep- és 

vasárnapokon délelőtt 11-12 óráig. A rendelő 

órák a pénztár hivatalos helyiségében berende- 

zett orvosi szobában tartatnak, a Széchenyi-utczai 

csizmadia ipartársulat árucsarnok epületében föld- 

szinten, Hirtelen megbetegedések alkalmával bár- 

mely időben köteles orvosi segélyt nyujtani a 

pénztári orvos. Amennyiben az orvos a városról 

távol volna, helyettesét esetről-esetre tartozik a 

pénztárnál bejelenteni, mit szükség esetén a tagok 

ott tudhatnak meg. 
- Elszámolás. A szamosvölgyi vasút műhelymunkások 

saját zenekaruk javára rendezett 1905. évi julius hó 16-án 

megtartott séta-hangversenynyel egybekötött tánczmulatság 

bevétele volt 37802, kiadás 12058, tiszta jövedetem 248744. 

-- Felülfizettek: Binder Gusztáv 10 és Málka Miklós 10 kor. 

és 2 fil., Szongot Jakab 880, Gálbory Sándor 5, Sterba Dezső 

és Szénási István 380-3 80, Keller Sándor 360, Govrik 

Ferencz, Szentferenczrendi szerzet és Veress Ferencz 2.80- 

2.80, Vásárhelyi Boldizsár, Rácz Gyula, Bruzer Ferencz és 

S. Hánka 2-2, Horváth Ádám, Almai István és Ditrich 

Ignácz 1160-160, Csajkó Márton, Papp János és Szatmári 

120-120, Szilágyi Mihály 1 koronát, Blenke Mihály, 

Ricza Gyula, Fülöp Kálmán, Schmiedt Sándor, id. Bernát 

József, Biziák Bálint, Vénig Imre, Kehárt József, Balla 

József és Balázs Lajos 80-80, Kádár Sándor, Királyi Jó- 

zsef, Szabó Albert, Balog József és Verner Antal 60-60 

fillért, Sulyán János, Beder Giza, Grosz Viktor Burján Jó- 

zsef és Kiss Sándorné 40- 40 és Gyurkán Simon 20 fillért. 

Irodalom. 

A „Zenélő Magyarország" zongora és hegedü zenemű- 

folyóirat most megjelent XII. évfolyama 14. füzete a követ- 

kező zeneműujdonságokat közli: I. Beleznay Antal két uj 

magyar dala: a) „Ha leszáll a vadgalamba és „Nyári estén. 

II. Tilzer Harry „Automobilos kaland" kuplé, szövege Falk 

Richárdtól. III. Mayernik Károly Cantó Napolitano" olasz 

szerenád. Ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden 

zenekedvelőnek kiváló fontos zeneműfolyóirat minden egyes 

füzete - ugy, hogy előfizetői az érdemesebb zenemű- 

ujdonságokat, melyek az év lefolyása alatt megjelennek, 

havonta kétszer - mindenkor 10-12 oldalon kapják. 

Előfizetési ára: egész évre (24 füzetre) 12 kor., félévre 

(12 füzetre) 6 kor., negyedévre (6 füzetre) ? kor, Egyes 

füzet 60 fillér! Előfizethetni a most megkezdődött III. évne- 
gyedre, valamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő Ma- 

gyarország" (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest 

VIII., József-körut 22-24 - hol egyuttal minden zenemű 

a legolcsóbban megrendelhető. 

CSA RNOK. 
A magyar nyelv. 

Költemény: Pósa Lajostól. Zenéje: Lányi Ernőtől. 

Nincs szebb nyelv a magyar nyelvnél, 
Lágyan csendül hangja, 
Mint a messze rónaságon 
A puszták harangja. 
Álmodó madárnak 
Édes sóhajtása, 
Rengő rózsaleveleknek 
Szelid suttogása. 
Buüvös-bájos a magyar szó, 
Szépen szóló muzsikaszó. 

Nincs szebb nyelv a magyar nyelvnél, 
Büszkék legyünk rája! 
Fölharsan, mint a viharnak 
Zugó harsonája. 
Zeng a bérczek ormán 
Felhőkkel beszélve, 
Fönséges nagy siralmában 
Fölkiált az égre, 
Könnyet szór a csillagokra, 
Keservinket panaszolja. 

Nincs szebb nyelv a magyar nyelvnél, 
Cseng szabadon, bátran, 
Mint a hősnek kardja csattog 
Villámló csatákban. 
Ezredévnek őre, 
Szabadság védője, 
Benne van a magyar nemzet 
Multja és jövője. 
Csengj, te szép kard, láng lövelve, 
Ösapáink drága nyelve! 

Rákóczy hamvai. 
Dr. Várady Antal. - Zenéje: Gaál Ferencz. 

Két század árja tünt el, 
Hogy messze délfelé, 
A szabadság vitéze, 
Bús sirját föllelé. 

Harczolva nemzetéért 
Innen számuzetett, 
S bolyongott elhagyatva 
Török hantok felett. 

S nagypéntek éjszakáján 
A bújdosók között, 
A tenger viharában 
Lelke elköltözött. 

S a kit saját országa 
Számuzött s kivetett, 
A török adott annak 

Sirt és szemfödelet. 

Ápolta drága sirját, 
Virággal környezé 
S csak várta, várta, 
Hogy érte jönnek-é? 

S a mig várt, önföldéről 
Kiuüzik őt magát, 
Leölve ifját, vénjét, 
A népe legjavát. 

Annak sem irgalmaznak, 
Aki senkit se bánt 
És meggyaláznak bölcső, 
Koporsót egyaránt. 

Kiüzik azon földről, 
Melyben sok századon 
Halottjai pihentek 
Halva is szabadou! 

S a mi drága halottunk 
Virágtalan marad, 
Bozót elfogja tőle 
A szép napsugarat. 

Megtudják, hogy magyar volt 
Ki ott alant pihen 
És nem hagyják nyugodni 
A sirnak mélyiben: 

Kivetik drága hamvát 
A zord tengerbe mind, 
Hogy bújdokolva szálljon 
Hányassék ott megint! 

De rá az Oczeán is 
Hiszen megháborog, 
S tengernyi haragjaban 
Az égig felzokog! 

S forrougva visszacsapja 
A lezúgó Dunát 
Szent hamvát visszakuldi 
Habon, örvenyen át. 

S megüzeni egy népnek, 
Mely most sem ébredez: 
Nézd! Számuzött Rákóczynak 
Széjjel szórt hamva ez! 

A szerkesztő üzenete. 

D. A. Kissomkut. Eddigelé eredmény nincs. 
Talán később! 

NYILT-TÉR. 

Durnfivréerele 

kolozsvári os. és Kir. udvari fényképészek 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

Désen 

1905. évi augusztus 6G-án és 7-ém 

fényképfelvételeket eszközölnek. 
Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 

A ZÁLHAI ÉS CSURÉNYI 
határon mintegy 2000 hold 

a erdőben az idei az 

MAKKOLTATÁS KIADÓ. 
Etekeztetni PAPP JÁNOS Wörjegyynél 

ZÁLHÁN, u. p. Cs..Gorbó. 

Pályázati hirdetmény. 
A nagyenyedi magy. kir. vinczellér-iskolában folyó évi ok- 

tóber hó I-én kezdődő 3 éves tanfolyamra 19 egész, 5 fél 

ösztöndijas helyre pályázat nyittatik. 

Pályázati feltételek: 

1. Tizenhat évet betöltött életkort igazoló 
keresztlevél. 

2. Erős, egészséges, muukát biró testalkat 
és védhimlő-oltásról tanuskodó orvosi bizonyitvány 

3. A népiskola teljes elvégzését igazoló is- 
kolai bizonyitvány. 

4. Születési hely, községi előljárósága által 
kiállitott erkölcsi bizonyitvány. 

5. Szuülő vagy gyám koronás bélyeggel ellá- 
tott, két tanu által aláirt kötelező nyilatkozata, 
melynél fogva kötelezi magát, hogy a felvett ta- 
nulót a vinczellér-iskolából annak elvégzése előtt 
ki nem veszi, s egyuttal kötelezi magát arra is, 
hogy az esetre, ha a tanuló az iskolát annak el- 
végzése előtt engedély nélkül, önhibájából elhagyná, 
avagy az iskolából fegyelmileg kizáratnék, az általa 
addig élvezett ösztöndij egész összegét az állam- 
kincstárnak megtériti. 

6. A jelzett hiteles és rendesen bélyegzett 
bizonyitványokkal felszerelt folyamodványok leg- 
később augusztus hó 20-ig a nagyenyedi m. kir. 
vinczellér-iskola igazgatóságához intézendők - a 
nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszte- 
riumhoz czimezve - honnan a folyamodók felvé- 
telök ügyében rövid idő alatt értesittetni fognak. 

7. Az intézetben egy évet önköltségen töl- 
tött; katonai kötelezettségének eleget tett; ker- 
tészet, szőlőszet, pinczészet körében már muűüködött, 
vagy kádármesterséget tanult egyének, ha ezen 
minősitésüket hiteles bizonyitványokkal igazolják, 
a felvétel- és ösztöndijak elnyerésénél előnyben 
részesülnek. 

Figyelembe veendők : 

a) Az intézetbe felvett növendékek fehérnemü 
és egyéb állásukhoz illő czélszerüű ruházatról, 
nemkülönben iró-, rajz- és kisebb munkálati esz- 
közök: kések és ollókról önmaguk tartoznak gon- 
goskodni; lakást, ágyat ágynemüt, világitást, or- 
vosi kezelést és gyógyszereket azonban ingyen 
nyernek. 

b) Az egész ösztöndijat élvezők teljes ellá- 
tásban: reggeli, ebéd, vacsora és mosatásban ré- 
szesülnek; a fel ösztöndijasok ellenben ugyan az 
egész ösztöndijasokkal egyenlő ebédet és vacsorát 
kapnak, de az ezen étkezéshez szükségeltető ke- 
nyérről, továbbá reggeli és mosatásról önmaguk 
tartoznak gondoskodni. 

c) Ösztöndijban nem részesülő, önköltséges 
tanulók, a mennyiben a növendékek száma a 24-et 
meg nem haladja, az a) pont alatt foglalt előnyök- 
ben részesülnek, ellátásukról azonban önmaguk 
tartoznak gondoskodni, s az intézeti élelmezőnél 
havi 14 koronáért feél, 28 koronáért pedig teljes 
ellátást nyerhetnek. A fél ösztöndijat élvezők is 
havi 14 kor., vagy az élelmezőveli megalkuvás 
utján teljes állátásban részesülhetnek. 

A nagyenyedi m. kir. vinczellér-iskola 
igazgatósága. 



Kivánatra bárkinek bérmentesen kül- 

dünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, 

tea, étel vagy szeszes italban egy- 

formán adható az ivó tudta nélkül. 

A Cozapor többet ér, mint a vi- 
lág minden szóbeszéde a tartózkodás- 
ról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az 
illető még csak nem is sejti, mi okozta 

javulását 
Coza a családok ezreit békitette 

ki ismét, sok-sok ezer férfit a szégyen 

és becstelenségtől megmentett, kik ké- 
sőbb józan polgárok és ügyes üzletembe- 
rek lettek. Temérdek fiatal embert a jó 

utra és szerencséjéhez segitett és sok embernek életét szá- 
mos évvel meghosszabbitotta 

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa,, 
nak, kik kivánják, egy próba adagot és egy köszönő ira- 
tokkal telt könyvet díj és költsé gmentesen küld, hogy igy 
bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 

hogy az egészségre teljesen ártalmatlan. 8-52 

cCOZA INSTITUTE 
(Dept. 378.) 

62, Chancery Lane, 

London, Anglia. 

mindazok- 

INGYEN PRÓBA 
Vágja ki ezen szelvényt ésküldje 

még ma az intézetnek 
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 
10 fillerre bermentesitendők ) 

378. sz. 
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Szám 2 5. 

Árleitési hirdetmény. 

2 
Ő 

A m. kir. földmivelésügyi miniszter úr 
rendeletére a sepsiszentgyörgyi kir. ál. 
lami méntelep homoródi, sepsiszentgyörgyi, 

dési osztályainál elhelyezett katonai legénység 
és ménállomány részére 1905. évi november 
hó r1től 1906. ev október hó végéig szük- 
séglendő takarmány és egyéb czikkek bizto- 
sitására a sepsiszentgyörgyi méntelep szám- 

vevő irodájában folyo év augusztus hó 9-én 
d. e. 9 órakor irásbeli zárt ajánlati tárgyalás 
fog tartatni. 

A szállitási feltételek úgy az alulirott 
méntelepparancsnokságnál, mint egyes 
teleposztályoknál megtekinthetők. 

A takarmány szükségletre megjegyez- 
tetik, hogy a termelők nemcsak az egész 
mennyiségre, hanem 100 métermázsára is 
tehetnek ajánlatot. : 

Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és 
gazdasági szövetkezetek előnyben része- 
sülnek. 

A további tudnivalókra nézve, valamint 

az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag, 
felhivatik az érdekeltek figyelme a hatósági 
lag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben 
foglalt mintára. 

Sepsiszentgyörgy, 1095 julius hó 10 én. 

m. 

A sepsiszentgyörgyi m. kir. állami 
metteln reneeokeaga 

! 1e ! 

DEMETER Es KISS 
KÖNYVNYOMDÁJA 

ÉS KÖNYVKÖTÉSZETE 

DÉSEN, RÁKÓCZI-HÁZ [ 
l 1i I 

SZOLNOK DOBOKA 

Faeladási hirdetmény. 

A szótelki gör. kath. egyház Szótelke 
község (Szolnok Dobokamegye) határán fekvó 
81. k hold területü erdejeben levő 10920 
mé-re becsült összes cser- és tölgyfa fatömege, 
mely részben cserkéreg termelésre is alkal- 
mas, f. évi augusztus hó l4-én deéel- 

előtt 10 oórakor Szótelke községházánál 
zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános ár- 
verésen fog a legtöbbet igérőnek eladatni. 

Kikiáltási ár 1680 korona. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 100/4a 
A részletes becslési és árverési feltéte- 

lek a nagyilondai kir. járási erdőgond- 
nokságnál, valamint a szótelki gör. kath. 
lelkésznél megtekinthetők. 

Nagyilonda, évi julius hó 23. 

m. 

1005. 

M. kir. járási gdügonénelsny 

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban 

Szám: 1993-1905. 

mIRDETMENY. 
A vallás- és közoktatásügvi miniszter ur az 

1905 évi julius hó 9-én kelt 53494. számu ren- 
deletével az oláhláposi állami elemi iskola hely,re- 
állitását 3429 korona 59 fillér összeg ere éig 
engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat kivitelének biztosi- 
tása czéljából az 1905. évi augusztus hó 9-ik 
napjának II órájára a kir. tanfelügyelől iroda 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgya- 
lás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költség- 
vetéssel együtt) a kitüzött nap delelőtt II órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezze- 
nek beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak véteftni. 

Az ajánlathoz az általános feltételekben elő- 
irt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az 
ajánlati költségvetés végösszege) 50/,-ának meg- 
feleló bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál [adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivata- 
lok stb.] történt letételét igazoló pénztári nyugta) 
csatolandó. 

Posta-uteza 32. sz. alatt. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. tanfelügyelői hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban napoukint megtekinthetők. 

Kelt Désen, 1905 julius hó 17-én. 

Dr. Sztáncsek Zoltán, 
kir. tanfelügyelő. 

Mind en család pénzt takanrit! 

Remek 6 szem. Fin ajour 6szem. 
Le gdivatosabb 

Remek 6 szem. Szép mintázott 

" t y. 

Icsodavászon csak bőrvászon csak irlandi vászon Gyöngy vászon 

csak f. 5-45 

kávés készlet kávéskészlet min- Damaszt Garni- vászon törülköző 
minden szinben den szinben csak férfi ingek, angol Battiszt, puhamellü tura csak f. 2-10 6 db csak f. 1:25 
csak 95 kr f2 20f. =90 1.55 f290f 3-40 f. 1-72 f. 190 

f1-30 190 f345 390 f210 

30 rőfös vég 30 rőfös vég 30 rőfös vég 30 rőfös vég 30 rőfös vég 30 rőfös vég I-a 

rumburg zon 

csak f. 5 60 

rumburgi vászon 

csak f. 640 f 365 4-15 csak f. 4 95 

Férfi ing R Női legujabb 50 rőfös vég 
chiffonból, redős ajour vászon ing z. 

vagy pikké mellü mesés ára Erumburgi vászon 
f1-10 f. 65 csak f 10 40 

30 rőfös vég jó 

minőségü chiffon 

csak f. 465 

30 rőfös vég csí- 30 rőfös vég 
kos és koczkás 

I-ma kanavász 
csak f. 455 

20 rőfös vég 

finom kanavász 

5:40 

csíkos Kanavász 

csak f. 325 csak f. 

Teljes rumburgi 
vászon ágyhuzat, 

3 vánkos és 
paplan f. 4:90 

30 rőfös vég 

R. Chiffon csak 

f. 540 

80 rőfös vég 

R. R. Chiffon 

csak f. 685 

30 rőfös vég fe- 
hér csikos csinvat 
ágyhuzatra csak 

f. 635 

30 rőfös vég virá- 
gos fehér csinvat 
ágyhuzatra csak 

f 740 

Remek női háló 
Corseta nagy vá- 

Rem knői Chif- 
fon ing schweizi 

Remek nvői ing 
vászonból, kézi 
himzéssel csak himzéssel csak lasztékban csak 
8S5 kr. f. 1-15 f 1:10 f. 1-42 98kr. f. L25 

f. 155 f 1:74 f. 136 

Remek nói chiffou 

nadrágcsak 90 kr 

f. 1-18 f 145 

Remek Chiffon 
alsó szoknyák 
himzéssel csak 
f. 135 f. 175 

f 225 

Remek Cloth és 
posztó alsó 

szoknyák csak 
f. L65 f 2 15 

f. 3-22 

Varrás nélküli 
vászon lepedő 2 
mtr hosszu és 11/, 

Varrásnélküli re- 
mek vászon lepedő 
2 mtr hoszu, 11/, 

Nemzetközi keresk. ügynökség 
BUDAPEST, 

Remek selyem 
Cloth paplan 
minden szinben 

Remek Caschmir 
paplan minden 
szinben csak 

mtr széles csak nir széles csak 2 e ki. 3-95 f3.s5 
e f1s Kerepesiut 65. szám, I. em. esak 96 5.s 

Meg nem felelő visszavétetik. = 

esesemeoeses mez 

LENK 
zmossesmtzmesseeemessea 

EAJOS 
órás és aranyműves DÉSEN, Főtér. 

Raktár mindennemű fali, ébresztő, inga és zsebórákban, arany és ezüzt ékszerekben. 
Legfinomabb berlíni szemüvegek nagy választékban kaphatók. 

Mindennemü órák és ékszerek javitása műtermemben szakértelemmel, pontosan 
és jutányos árban eszközöltetnek. 

Legmagasabb árban veszek, vagy becse- 

ezüstöt, régi ékszereket. 

nseosoi 

rélek y 

moeveloesm 

„Nagy választék china-ezüst tárgyakban 

eredeti gyári ár mellett. 

Ezeom-..sessemmm 
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Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Dés 1905. 

m Désen kapható: BRUGOVITZ JOZSEF füszerkereskedésépben m 
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